

陕西工人报

SHA AN XI GONGREN BAO

1988年4月2日 星期六 复字第587期 代号51-7 国内统一编号CN61-0015

积极解决只愿包盈不愿包亏的问题

原系统大面积推行入股抵押承包

本报讯 三原供销社在深化企业改革中动真的干实的。今年，在全系统大面积推行了入股抵押承包经营责任制，使职工和企业联利联心，为企业的兴旺发达而发奋工作。

去年，该县供销社在全系统推行了多种形式的经济承包责任制，使企业焕发生机，一举甩掉了连续3年亏损的落后帽子，但也暴露出了只愿承包盈利企业，不愿承包亏损企业的问题。针对这种情况，今年伊始，该县供销社系统进一步深化改革，结合本行业的特点，在全系统推行入股抵押承包经营责任制。要求本系统所有干部、工人必须入股参与抵押承包，基层柜组承包入以上的领导人员，每人交纳抵押金1000元，其余人员500元。入股抵押金实行税前保息和税后分红。经营中发生亏损时用抵押金抵补，亏损额超过抵押金者中止合同。对于限期内不交纳入股抵押金者，属于固定工的自谋职业，每月上交月工资80%的保险金，三个月不交纳者按自动离职处理；属于合同工的解除合同，属于副业工的解雇。

这种新的改革办法涉及面广、阻力大、困难多。县供销社领导制定可行方案之后，带头交纳入股抵押金，引导职工更新观念，打破“大锅饭”、“铁饭碗”；同时，把竞争机制引入承包，对下属6个公司、17个基层供销社、155个门店、柜组的承包人实行公开招标，逐一选定了承包人，签订了合同。截至2月底，全系统收入入股抵押金62万多元，占应交纳抵押金的88%。入股抵押承包责任制的大面积推行，使企业和职工联利、联心有了内在动力，增强了职工的主人翁责任感，出现了人人关心自己的经营成果和为振兴企业做贡献的可喜局面。由于这一改革进一步完善了经营机制，使企业经济效益显著提高。今年头两个月实现利润比去年同期增长了5.8倍。

(吴剑 潘来信) ⑩

39所为发展我国广播电视事业建立功勋 千余座卫星电视接收站在全国开通使用

本报讯 电子工业部第39研究所，继1985年8月率先为我国建成第一座卫星电视地面接收站以后，至今已成功地建成1120余座接收站，遍布全国29个省、市、自治区，其中为我省建站114座，为繁荣我国和我国的广播电视事业做出了贡献。

位于我省眉县的39研究所(即西北电子设备研究所)，是我国定点研制大、中型天线和测控系统的单位。近年来，在“保军转民”方针指引下，该所适时开发了卫星电视地面接收站这一“拳头”民用产品。在短短的两年多时间内，先后研制出直径小至0.75米，大到25米的共13种高性能反射面天线和天线控制系统，其中，一些新技术和设备在我国属首次应用，性能指标达到国际同类先进水平，一些产品获得国家金质、银质奖，有的产品还参加了国际博览会。去年以来，为满足日益增长的广播、电视、教育

迹简介以及选票，请广大职工抓紧时间翻阅投票

《告读者》
本报三月二十九日报
上刊登有陕西省“十佳”职工候选人名单、事迹简介以及选票，请广大职工抓紧时间翻阅投票



加班加点与“满负荷”

张兴让“满负荷工作法”中，有些领导和职工认为，我们单位经常加班加点，已经“超负荷”，因此，不需要搞什么“满负荷”了。

实际上，“满负荷工作法”指的是达到额定数值的一种最佳状况。经常加班加点，并不意味着就达到了“满负荷”，更不能说明已经“超负荷”。例如，有些单位不注重实际工作效率，习惯于大轰大嗡，搞什么“大战×季度，大战红×月，大战××天”，“8小时内夺高产，8小时外做贡献”。然而，大战之后是小战，大战之后是大歇，高产之后是低产。有的习惯于疲劳战术，8小时内明明可以干完的活，却

非要加班加点。虽然每天工作长达10几个小时，但实际工作量与8小时差不多。这样的“超负荷”实际上是“低负荷”，是一种不科学的不讲求时效的工作方法。

可见，经常加班加点的单位，并非就“超负荷”、“满负荷”了。而恰恰需要认真学习和推广“满负荷工作法”，树立新的时效观念，克服拖拉松散工作作风，讲究工作效率，实行科学管理，杜绝实为“低负荷”的“超负荷”，从而真正达到8小时内的“满负荷”，提高经济效益和社会效益。(罗安梅)



秦川厂评选“十佳”职工活动如火如荼

本报讯 连日来，国营秦川机械厂工会积极组织厂大职工读报纸、填选票，把我省“十佳”职工评选活动搞得如火如荼。

目前，该厂各基层分会正在以工会小组为单位，进行集体讨论、集体投票。厂大职工说：“投票评选‘十佳’职工，使我们学到了先进职工的好思想、好作风、好经验，受到了教育。这项活动搞得真好！”(王振玉) ⑩



们学到了先进职工的好思想、好作风、好经验，受到了教育。这项活动搞得真好！”(王振玉) ⑩



我省首次采用激光合成维生素

省物理研究所最近取得一项重大科技成果，该所研究人员高子明和连桂圃采用激光合成了维生素D。专家们一致认为，这一重大成果为国内首创。维生素D是全人类所必需的，我国目前年产维生素D数量极少，至于应用就更为落后。激光合成维生素D的成功，必将为维生素D的生产，产生一场重要的变革。

西藏发现稀世“金丝牦牛”

在西藏自治区日土县境内最近发现一头稀世“金丝牦牛”。这头牦牛与一般牦牛无大差异，除鼻梁、额头和脊背部分有少量白毛外，浑身毛色均呈金黄。据中科院动物研究所初步鉴定，这头金黄牦牛系世界上首次发现的野生动物种类，被命名为“金丝牦牛”，并将在拉萨市公开献展。

李鹏说：中国面临严峻的挑战形势

国务院代总理李鹏在一次会议上说：我们处在一个新技术迅速发展的时代，科学技术日益广泛地深入到人类社会的各个方面、各个领域。如果不充分重视科学技术的进步，不警醒起来，加倍努力，中国同发达国家的差距将会越拉越大。中国确实面临着一种严峻的挑战形势。

深化普法教育 依法管理企业

省司法厅要求进一步搞好企业普法工作

本报讯 根据全国法制教育工作会议精神，结合我省实际，最近，有关主管部门提出今年全省企业普法工作的指导思想

和总要求是：按照十三大“一手抓改革和一手抓法制”的要求，继续普法，增强职工队伍的法律意识，深化普法，实行依法管理企业，促进生产力的发展。改革开放使企业的生产、经营、管理工作中出现了大量的事务问题，学法用法已成为建立现代化企业的必由之路。从1986年我省实施企业普法工作以来，全省已有50%左右的企业和个人学完了“九法一

例”，还有2000多家企事业单位成立了法律服务机构和聘请了律师担任法律顾问，在依法治理企业方面迈出了一大步。今年，企业普法是全省普法工作的中心任务之一。省司法厅、省总工会等主管部门号召各级企业不仅要继续学好“九法一例”，还要学好企业必须学习的企业法等各专业法，要依法制定企业的各项规章制度，从组织上保证依法管理企业。

本报记者 张西凤

发挥群体优势 促进企业发展

蒲城出现四个乡镇企业集团

本报讯 蒲城县乡镇企业正在由分散型向集团型转移，全县出现了建材、烟花爆竹、造纸、建筑等4个企业集团，推动了全县乡镇企业向社会化大生产的发展。

近年来，该县建材、烟花爆竹、造纸、建筑等行业迅速发展，全县建材行业仅水泥厂就有57个，年产量达20多万吨，占全县乡镇企业水泥总产量的1/3，烟花爆竹生产厂家及专业村有38个，年产值达1100多万元。为提高应变能力，保持不败地位，去年以来，该县有关企业按行业结成了生产、经营、服务综合型集团。各集团在相当大的范围内，重新组合生产要素，把原来分散的、盲目的生产变为相对稳定的大规模集约型生产，把过去互不联系的单个生产协调为专业化的群体生产。

这些企业集团成立后，发挥了群体优势，取得了明显的经济效益。烟花爆竹集团同兵器工业部二一三、二〇四研究所进行技术协作，在较短的时间里就开发出了21种安全花炮系列产品，并通过了县级鉴定，成为市场上的畅销货。这是与会代表正在介绍自己的成果。 华智摄 (常红征 杨广善) ⑩

